

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 186 (4529) 22 октября 1940 г., вторник. Цена 10 к.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА.

Переловая — Мероприятие большого государственного значения (Из передовой «Правды» за 21 октября 1940 года).
Указ Президиума Верховного Совета СССР о порядке обязательного перевода инженеров, техников, мастеров, служащих и квалифицированных рабочих с одних предприятий и учреждений на другие.
Пректобярское соревнование.
День нашей страны.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

С. Хейнман — О воспроизводстве рабочей силы при капитализме и социализме.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Родительская конференция на руднике.
И. Новальчук — За глубокое изучение истории ВКП(б).
П. Павлов — Своя рука — владыка.
Н. Ахметзянов — Преобразование руководит социалистическим производством.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Сообщение ТАСС.
Англо-германская война.
Майор П. Веданчев — Аэростаты воздушного назначения.
Григ. Орович — Длинноногие пачочки (Маленький фельетон).

МЕРОПРИЯТИЕ БОЛЬШОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗНАЧЕНИЯ

В последние месяцы Президиум Верховного Совета СССР принял ряд Указов, имеющих исключительное значение для дальнейшего роста хозяйственного и военного могущества СССР, для укрепления сил социалистического государства. Таковы Указы от 26 июня и 10 июля, ставшие основой борьбы за установление железной социалистической дисциплины на предприятиях и в учреждениях, за повышение производительности труда, за рост выпуска продукции и улучшение ее качества. Таков исторический Указ о создании государственных трудовых резервов СССР, призванный сталкинской заботой партии и правительства о людских ресурсах и направленный на социалистической индустрии, о ее процветании, о дальнейшем росте и пополнении рядов рабочего класса СССР.

Той же идее всемерного укрепления советского государства и его социалистической экономики, развития промышленности и обеспечения ее кадрами проинициативный, во вчерашнем номере «Правды» Указ Президиума Верховного Совета СССР от 19 октября «О порядке обязательного перевода инженеров, техников, мастеров, служащих и квалифицированных рабочих с одних предприятий и учреждений на другие».

В нашей стране осуществляется грандиозное новое строительство. Достаточно сказать, что размер капиталовложений в третий пятилетний план превышает сумму капиталовложений за первую и вторую пятилетки вместе взятых. Строятся и вступают в ряды действующих новые предприятия черной и цветной металлургии, шахты, алюминиевые заводы, предприятия различных отраслей промышленности, железные дороги. Они нуждаются в квалифицированных кадрах. В таких же условиях находятся многие предприятия, переходящие на производство новых видов продукции. Чтобы вовремя пустить и быстро освоить технику новых предприятий, чтобы ускорить дело освоения новых видов продукции, требуется правильно распределить инженеров, техников, мастеров, служащих, квалифицированных рабочих между отдельными предприятиями. Интересы государства требуют перевода работников промышленности с предприятий, в избытке располагающих квалифицированными кадрами, на те предприятия, где испытывается их недостаток.

Достаточно привести один такой пример. В Тагиле сооружен по последнему слову техники огромный вагоностроительный завод — Уралвагонстрой. В течение длительного времени на этом заводе не удается как следует освоить технику и выпустить план. Мартеновский цех этого завода выдает задание только наполовину. В цехах велик брак. Одной из серьезных причин отставания Уралвагонзавода является его неуклонное уменьшение квалифицированными кадрами. Насыщенность этого предприятия инженерами и техниками в четыре раза меньше, чем насыщенность, скажем, московских заводов. Нехватка там мастеров, нехватка квалифицированных рабочих. В таком же положении находится и ряд других предприятий, особенно в Сибири, на Востоке.

В то же время на многих старых предприятиях, особенно в центральных промышленных районах и городах, прежде всего таких, как Москва, Ленинград, имеется избыток инженерно-технических работников. Переход на восьмичасовую рабочий день и семидневную неделю позволяет также высвободить часть квалифицированных рабочих. Задача состоит в том, чтобы организованно перевести их на предприятия, нуждающиеся в квалифицированных кадрах.

главным образом лица, впервые поступающие на предприятия, — колхозники, городская молодежь, домашние хозяйки, не обладающие квалификацией. Значит, на новые предприятия и на предприятия, осваивающие новую продукцию, надо организованно направлять квалифицированных рабочих.

До сих пор партия не удавалось переводить инженеров, служащих и квалифицированных рабочих в необходимых количествах с одних предприятий на другие. Часть работников, не считаясь с интересами государства, отказывалась от перевода. Часть служащих и специалистов, сокращенных из центральных аппаратов в Москве, вместо того, чтобы выехать на периферию, где они могли бы принести большую пользу стране, старались осесть за старым местом. «Существующее положение», — как гласит опубликованный вчера Указ, — при котором наркоматы не имеют права направлять инженеров, служащих и квалифицированных рабочих в обязательном порядке с одного предприятия на другое, — является помехой для развития народного хозяйства.

Народными комиссариатами СССР предоставляется право переводить в обязательном порядке инженеров, конструкторов, техников, мастеров, чертежников, бухгалтеров, экономистов, счетно-финансовых и плановых работников, а также квалифицированных рабочих, начиная с пятого разряда и выше, с одних предприятий и учреждений на другие, независимо от территориального расположения предприятий и учреждений.

Указ требует, чтобы инженеры, служащие и квалифицированные рабочие, переводимые в обязательном порядке на работу в другие местности, не понесли какого-либо материального ущерба. Правительство создает для этих работников особенно благоприятные материальные условия. Им и членам их семей оплачивается стоимость проезда к новому месту работы, стоимость провоза имущества, вылаются суточные, доплатывается заработная плата и единовременное пособие. За переводимыми с одного предприятия на другое в пределах одной местности сохраняется непрерывность трудового стажа, а переводимым в другие местности дополнительно прибавляется один год трудового стажа.

Закон обязывает директоров предприятий и начальников учреждений давать разрешение на уход с предприятий или учреждений женам работников, переводимых в другую местность в обязательном порядке.

На многих новостройках, особенно в отдаленных от центра районах, часть специалистов, служащих и квалифицированных рабочих работает по трудовым договорам, заключенным на краткие сроки. Инженер или рабочий, прибывший на завод по договору на один — два года, нередко чувствует себя там лишь временным гостем. На шахтах Кузбасса таких инженеров, техников, рабочих прозывали людьми с «чуждыми настроениями». О рабочих, которые, ожидая скорого отъезда, проявляли мало беспокойства о судьбах предприятия, шахтеры презрительно говорили: «Этот человек сидит на чужой земле...». Нормальная же работа современного завода, шахты требует постоянного квалифицированных кадров, а не гастронеров. Нужны постоянные кадры, совершенствующие свои знания, хорошо знающие предприятие, на котором они работают. Президиум Верховного Совета СССР отменяет со вчерашнего дня трудовые договоры, заключенные на срок наркоматами и предприятиями, и разрешает Народным комиссарам оставлять инженеров, служащих и квалифицированных рабочих, на которых распространяется Указ, на тех предприятиях, где они работают по договору.

Честное и точное выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 октября будет содействовать дальнейшему укреплению трудовой и государственной дисциплины, позволит правильно использовать имеющиеся квалифицированные кадры в соответствии с интересами социалистического государства, с интересами нашей родины.

(Из передовой «Правды» за 21 октября 1940 года).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О порядке обязательного перевода инженеров, техников, мастеров, служащих и квалифицированных рабочих с одних предприятий и учреждений на другие

Задача обеспечения квалифицированными кадрами новых заводов, фабрик, шахт, рудников, строит, транспорта, а также предприятий, переходящих на производство новых видов продукции, — требует правильного распределения инженеров, техников, мастеров, служащих, квалифицированных рабочих между отдельными предприятиями и перевода работников промышленности с одних предприятий, располагающих квалифицированными кадрами, на другие предприятия, испытывающие в них недостаток.

Существующее положение, при котором наркоматы не имеют права направлять инженеров, служащих и квалифицированных рабочих в обязательном порядке с одного предприятия на другое, — является помехой для развития народного хозяйства.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить Народным Комиссарам Союза ССР право переводить в обязательном порядке инженеров, конструкторов, техников, мастеров, чертежников, бухгалтеров, экономистов, счетно-финансовых и плановых работников, а также квалифицированных рабочих, начиная с пятого разряда и выше, с одних предприятий и учреждений на другие, независимо от территориального расположения предприятий и учреждений.

2. Перевод, в порядке настоящего Указа, инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на работу в другие местности не должен вести к какому-либо материальному ущербу переводимого работника, в связи с чем установить, что Народным комиссарам Союза ССР обязано выплачивать переводимым работникам:

- а) стоимость проезда к новому месту работы самого работника и членов его семьи;
- б) стоимость провоза имущества;
- в) суточные за время нахождения в пути;
- г) заработную плату во время нахождения в пути и дополнительно еще за шесть дней;
- д) единовременное пособие на устройство на новом месте — в размере от трех до четырехмесячной заработной платы (в зависимости от района) по старому месту работы на переводимого работника и в размере 1/4 месячной заработной платы переводимого работника на каждого члена семьи, отъезжающего на место его работы.

3. Установить, что инженеры, служащие и квалифицированные рабочие, переводимые с одного предприятия на другое в пределах той же местности, сохраняют непрерывность трудового стажа на предприятии, а переводимым в другие местности дополнительно прибавляется один год трудового стажа.

4. Установить, что директоры предприятий и начальники учреждений обязаны давать разрешение на уход с предприятий или учреждений в обязательном порядке с одного предприятия на другое, независимо от территориального расположения предприятий и учреждений.

5. Лица, виновные в невыполнении приказа Народного Комиссара об обязательном переводе из другого предприятия или учреждения, считаются самовольно ушедшими с предприятия или учреждения и подлежат суду по статье 5 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о заprehщении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

6. Отменить с 20 октября 1940 года трудовые договоры, заключенные на срок наркоматами и предприятиями с инженерами, служащими и квалифицированными рабочими, перечисленными в статье 1 настоящего Указа, и разрешить Народным комиссарам Союза ССР оставлять указанных инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на тех предприятиях, где они работают по договору.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. МАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.
19 октября 1940 года.

Высокая производительность

Коллектив инструментального цеха правобережного ремонтно-механического завода успешно выполняет предтобярские социалистические обязательства. Производственный план первой декады октября цехом выполнен на 118 проц.



К декаде бурят-монгольского искусства в Москве 1940 г. На снимке: участницы декады, комсомолка Агния Жигитова (слева) и Мария Шалтыкова исполняют танец в опере «Энхэ-Булат-Батор».

Шенсна пойдет по новому руслу

С низовьев Волги прошел 17 октября по Шенске последний караван судов. Затем начались работы по засыпке старого русла этой реки. С помощью четырех мощных транспортеров непрерывным потоком сбрасывается камень, образуются плотины. В течение суток было отсыпано две тысячи кубометров камня. Вскоре Шенска пойдет по новому руслу.



Тактические занятия в Ленинградском военном округе. На снимке: генерал-майор А. Е. Федюнин докладывает Народному Комиссару Обороны СССР маршалу Советского Союза тов. С. К. Тимошенко о ходе занятий. Слева направо: генерал-майор А. Е. Федюнин, генерал армии К. А. Мерецков, Нарком Обороны СССР С. К. Тимошенко. Фото ТАСС

ПРЕДОКТОБЯРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Подарок славному юбилею

Коллектив горняков 4 участка шахты «Центральная» (начальник К. Корниенко и механик т. Рудко) 20 октября в третью смену вынул на-гора 100 тонн угля сверх годового плана.

Первенство на участке одерживают смены горных мастеров тт. Абраменко и Зарубин. Годовой план они уже выполнили на 120 процентов. В подарок XIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции горняки этих смен обещали выполнить октябрьский план угледобычи не менее как на 150 проц.

По-большому счету борьба за осуществление Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля, коллектив 4-го участка на 10 процентов снизил себестоимость тонны угля и значительно повысил его качество. В сентябре и октябре добыча угля здесь на 2 процента ниже стандартной.

Коллектив 4-го участка высоко держит знамя предтобярского социалистического соревнования. Ста-

хановцы-забойщики тт. Бурагов, Акимов, Садыринов и др., показывают подлинный образец социалистического отношения к труду. Новые нормы выработки они выходяют до 230 процентов. До-стахановски работают отработчики тт. Жаромский и Гарифанов, выполняющие до двух норм в смену. Нельзя не отметить и образцовую работу электрослесарей участка тт. Калинин, Новиков и других. Они своим честным и самоотверженным трудом обеспечили чистую и безаварийную работу механизмов.

Стахановцы и украинки 4 участка шахты «Центральная», готовясь к XIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, горят единым желанием одержать первенство в соревновании участков шахты. Коллектив участка обещал дать стране сверх государственного плана не менее десяти тысяч тонн высококачественного угля.

З. НАШАВЦЕВ.

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА

Горняки шахты треста Кемерово-за 20 октября на 135,9 проц. уголь выполнили план угледобычи цента.

Сверх годового плана

Еще 27 сентября промартель «10 лет Октября» выполнила годовую производственный план. Вступив в социалистическое соревнование имени XIII годовщины Октября, коллектив артели одержал новые

успехи. За 10 дней этого месяца, план выполнен на 126 процентов, произведено работ на 10 тысяч рублей сверх годового плана.

С. В.

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Открытие декады бурят-монгольского искусства

Большой успех оперы «Энхэ-Булат-Батор»

20 октября, в Москве, в здании Большого театра СССР открылась декада бурят-монгольского искусства, являющаяся значительным событием в культурной жизни страны.

Бурят-монгольский государственный музыкально-драматический театр начал показом первой национальной оперы «Энхэ-Булат-Батор» («Энхэ» — истинный богатырь), ее авторами являются дра-

матург Намжил Балдаев и композитор профессор Фролов. Основой для этого произведения послужила чудесная древняя легенда о народном герое воительнице Шона-Баторе.

Опера «Энхэ-Булат-Батор» имела большой успех. Зрители горячо приветствовали всех участников спектакля, одержавших серьезную творческую победу.

(ТАСС).

НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ О М. В. ФРУНЗЕ

В Центральном морском архиве в Ленинграде обнаружен неопубликованный документ, характеризующий роль выдающегося предетарского полководца М. В. Фрунзе в организации Аральской флотилии.

9 декабря 1919 года М. В. Фрунзе, руководивший тогда туркестанским фронтом, с исчерывающей

ясностью определял необходимость создания флотилии на Аральском море, ее характер, типы судов и их вооружение.

Созданная по инициативе М. В. Фрунзе Аральская флотилия сыграла значительную роль в операциях на туркестанском фронте.

СОВЕТСКИЙ РЕНТГЕНОВСКИЙ СПЕКТОГРАФ

Научными сотрудниками рентгено-химической лаборатории Академии наук СССР Боровским и Блохиным сконструирован аппарат-спектрограф, дающий возможность точно и быстро определить содержание редких элементов — лития, молибдена, вольфрама, ванадия, реллих э-

мель — в руде, сплавах, минералах, шихтах. Рентгено-спектральный анализ чрезвычайно важен для добычи и обработки сырьевой промышленности, связанной с использованием редких элементов. Первые спектрографы уже изготовлены и испытаны.

Новые больницы, санатории, родильные дома

В этом году в советских республиках открыты в республике 27 городских больниц на 2.350 коек и 17 сельских. Наркомздрав республик построил 46 детских яслей на

2.500 мест, 33 родильных дома на 715 коек, 8 многоэтажных домов в эксплуатации много амбулаторий и поликлиник.



К декаде бурят-монгольского искусства в Москве 1940 г. На снимке: сцена из 1-го акта спектакля «Байр». 1-я картина. Артистка Н. Петрова в роли Булаган и артист Ш. В. Коротков в роли Байра. 4 ото ТАСС

Новая масса для зубных протезов

В Горьковском областном институте стоматологии и ортодонтии под руководством директора института кандидата медицинских наук Бишниса найден заменитель каучука для производства зубных протезов. Новая масса названа «стомалекс». Первые протезы показали хорошее качество. Из «стомалекса» можно изготовить искусственные зубы, замещающие фарфоровые. Ученый медицинский институт Наркомздрава СССР одобрил изобретение.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За глубокое изучение истории ВКП(б)

Изучать «Братский курс истории ВКП(б)», неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма — одна из важнейших обязанностей каждого коммуниста и комсомольца.

В партийной организации Комторга отдельные товарищи правильно поняли это и успешно выполняют обязанности в деле повышения своего идейно-теоретического уровня. Например, гг. Иванов, Варч и др. закончили изучение всех 12 глав «Братского курса» и приступили к изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма.

Однако, это не значит, что в парторганизации Комторга с партийной учебой дело обстоит хорошо. Наоборот, партийная пропаганда здесь поставлена совершенно неудовлетворительно. Большинство коммунистов очень слабо работают над изучением истории партии. Парторг не контролирует, как коммунисты изучают «Братский курс истории ВКП(б)».

Это видно на примере работы кружка, которым я руководжу. За все время моей работы в кружке (а я работаю больше года) секретарь партбюро ни разу не присутствовал на занятии, не поинтересовался, как проводятся занятия, как идет учеба и т. д.

А надо сказать, что в работе кружка очень много существенных недостатков. Такие коммунисты, как Соколова, Речкина и др., хотя и посещают занятия кружка, но над собой не работают, вопросов не сформулируют и даже по всегда прочтывают материал, который зачитывает руководитель. Иско, что при таком отношении к учебе эти товарищи

не научатся самостоятельно работать над книгой. Парторг не принимает никаких мер к тому, чтобы потребовать от этих коммунистов работы по изучению истории партии.

Именуются в кружке товарищи, которые упорно работают над собой, быстро растут в партийном отношении. В пример можно привести тов. Вахрамееву, пропагандиста-станхановку хлебного магазина, тов. Выдрину, Гурустевич и др. Они приходят на занятия кружка подготовленными, с конкретными, активно выступают. Эти товарищи по окончании кружка, безусловно, могут перейти к самостоятельному изучению «Братского курса» и отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма.

Очень плохо обстоит дело в Комторге с учебной комсомольской работой. Комитет комсомола (секретарь тов. Иванов) не контролирует и не помогает самостоятельно изучающим историю партии. Комсомольская работа на низком уровне. Одной из причин этого является частая смена секретарей. Так, например, за последние 8 месяцев здесь сменилось 6 секретарей комитета. Однако, партбюро не обращает на это внимания.

Необходимо решительно улучшить постановку партийной пропаганды в парторганизации Комторга. Прежде всего, надо организовать систематический контроль со стороны партбюро за самостоятельным изучением коммунистами, добиваясь высокого качества учебы каждого члена и кандидата партии и каждого комсомольца.

И. КОВАЛЬЧУК, пропагандист парторганизации Комторга.

Дело чести комсомольцев

Многие комсомольцы школы № 4 в начале учебного года сами извлекли желание воспитывать подрастающее поколение — наших живородящих отпрысков и пионеров. Комсомолка 10 класса тов. Пепельева попросила комитет комсомола, чтобы ей дали ответственное комсомольское поручение. Комитет утвердил ее ответственным октябраторкой группы 3 класса «А».

До прихода тов. Пепельевой успеваемость класса была всего 50 процентов, низкой была и дисциплина. Ребята часто прогуливали уроки, опаздывали на занятия и т. д. Тов. Пепельева привела с собой несколько бесед о важности отличной учебы, беседовала с отдельными родителями, вовлекла ребят в кружковую работу и сейчас класс стал неузнаваемым. Успеваемость класса возросла до 75 проц. В XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции класс взял на себя обязательство прийти только с отличными оценками.

Большую помощь оказывает в ра-

боте вожатой классный руководитель тов. Ефремова П. Во всех сборах она принимает активное участие, помогает ребятам в подготовке (самостоятельности и т. д.).

Хорошо работает вожатая 5 класса «А» тов. Терехова. В ее отряде все ребята соревнуются, а последние отличники пионеры не имеют в учебе ни одной оценки «плохо». В XXIII годовщине весь класс взял обязательство прийти с 100-процентной успеваемостью.

Но не все еще комсомольцы приняли всю важность пионерской работы. Так, например, комсомолка тов. Колыжанина в отряде бывает редким гостем, считая воспитание подрастающего поколения второстепенным делом.

Комитет ВЛКСМ должен принять решительные меры к тем, кто не выполняет ропомно 10 пленума ЦК ВЛКСМ о работе комсомола в школе и нарушает комсомольскую дисциплину.

И. ТИХОНОВ, старший вожатый школы № 4.



На снимке: стахановцы ГРЭС (слева направо): старший котелщик котельного цеха А. Я. Болдырев, машинист паровых турбин Д. И. Мазнев и котелщик И. А. Дев. Они, включившись в прелектарское социалистическое соревнование, добились безаварийной работы агрегатов. Фото Г. Носковца.

ПРОФОРГАНИЗАЦИЯ РУКОВОДИТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СОРЕВНОВАНИЕМ

Перестраивая свою работу в соответствии с решениями X пленума ВЛКСМ, профорганизация энергокомбината добилась неплохих результатов. Сокращение разбухшего аппарата завода благотворно сказалось на всей деятельности заводского и цеховых комитетов, которые привлекли к работе широкий профессиональный актив. Это повысило роль профорганизации в развертывании социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения, в укреплении трудовой дисциплины и росте производительности труда на энергокомбинате.

После перестройки члены заводского комитета почувствовали большую ответственность за профсоюзную работу, более активно стали принимать в ней непосредственное участие.

Начальник смены машинного цеха, член партии тов. Шубенин — член заводского комитета. Ему поручена работа редактора цеховой степной газеты. За последнее время стопгазета регулярно выпускается два раза в месяц, действительно помогает руководителям цеха выполнять Указы Президиума Верховного Совета СССР, шире развертывать социалистическое соревнование.

Тов. Шубенин, вместе с председателем цехового комитета, комсомольцем тов. Мазневым (машинист паровой турбины) добился, что все рабочие цеха сейчас соревнуются, выносятся и первенствуют производственные задания.

Систематически проводится агитационно-массовую работу в цехе, тов. Мазнев и Шубенин показывают личный пример в своей производственной работе. Тов. Мазнев работает в течение 13 месяцев без единого случая брака и аварии.

Хорошо поставлена работа в механическом цехе. Начальник цеха, член ВКП(б) тов. Бахтин, добился образцового порядка. Производственная дисциплина поставлена на высокий уровень. В сентябре в цехе

не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Брак в работе полностью изжит. План выработки продукции цех в течение последних трех месяцев выполняет в среднем на 182 проц.

Лучшие производственные показатели дают стахановцы этого цеха: тов. Шибанов, выполняющий нормы выработки на 286 проц., тов. Балев — на 199 проц., слесарь тов. Гавин — на 215 проц. и другие.

Все цеха и отделы между собой соревнуются, имеют социалистические договоры. Выполнение договоров систематически проверяется.

Первенство в соревновании держит цех углеподати (нач. цеха тов. Переперко). За образцовую работу, — без аварий и брака (в течение 20 месяцев) — цеху вручено переходящее красное знамя партийной и профсоюзной организаций энергокомбината.

В котельном цехе хорошо работают котелщики гг. Вязов, Старухин и Савкин. В течение 33 месяцев у них не было ни одного случая брака и аварии. Тов. Савкин является профсором в своей вахте. Все рабочие его вахты соревнуются, успешно выполняют взятые на себя обязательства.

На протяжении лучшие производственные показатели дают бригада плотников тов. Банторин, выполняющая план на 210 проц., и бригада слесарей тов. Гилдеев, выполняющая план на 220 проц.

Включившись в прелектарское социалистическое соревнование, коллектив энергокомбината взял обязательство выполнить годовой план по выработке электроэнергии досрочно, к 15 декабря 1940 года, сэкономить не менее 12 тысяч тонн условного топлива. Эти обязательства коллектив энергетиков выполняет с честью.

Н. АХМЕТЯНОВ, председатель завкома энергокомбината.

СВОЯ РУКА—ВЛАДЫКА

Известно, что под'ездной путь шахты «Южная» оторвался зимой 1939—1940 гг., насыпи и полотно были сделаны из мерзлого грунта. Весной, как пригрело солнышко, земля растаяла, насыпи сползли, осыли и верхнее строение (рельсы) оказалось вислящим. Путь требует в значительной части переделки и больших дополнительных затрат. Между тем, подрядчик не побоялся получить звание удорожкане 73.900 рублей.

Руководители треста Кемеровоуголь не смущает и то обстоятельство, что для достройки пути требуется средств. Из утвержденной сметной стоимости пути в 1 миллион 111 тысяч рублей, на 1 сентября августа уже 981 тыс. рублей, а на достройку пути требуется еще 458 тыс. рублей. Чтобы выйти из положения, трест възбуждает ходатайство перед наркоматом о разрешении обратиться на покрытие убытков по путям 5-процентный резерв по смете на непроделанные работы. Другими словами, трест пытается залезть в карман государства, вместо возыскания убытка с подрядчика.

Непосредственным исполнителем по постройке пути был, принятый трестом Кемеровоуголь, 4-й дорожно-строительный участок Уралсибостройа, а потом котел № 5, начальником которого являлся тов. Кулицкий, а прорабом тов. Лапин. Теперь тов. Кулицкий работает зам. управляющего Кемеровоуголь, а тов. Лапин руководителем дорожно-строительного отдела треста. Акт о приемке дорожно-строительного участка со стороны треста Кемеровоуголь подписали гг. Кулицкий, Лапин и начальник отдела капитальных работ треста тов. Бухарев.

Таким образом, гг. Кулицкий и Лапин припили теперь свою же собственную работу, сдавшую ранее тресту. Своя рука — владыка!

Подобная история произошла и с участками путями закладочного карьера, которые строили те же подрядчики. В акте по приемке этих путей записано:

«Все работы выполнены в полном соответствии с проектом, за исключением стрелочных переводов».

Но далее черным по белому записано, что надо сделать досыпку насыпей и планировку откосов, «с приданием пути проектного профиля», вырыть кюветы и нагорные канавы, где это требуется проектом, исправить пути от кривой ПК: у хода 1 южного до закладочного карьера, «согласно проекта» и т. д.

Самое же интересное читаем в заключительной части акта: «Значенные работы по согласию сторон произведены за счет сметы заказчика — треста Кемеровоуголь».

Подрядчик, получив такой документ, ушел со строительства, а трест все лето за них исправлял, доделывал и переделывал пути, затратив на это свыше 100 тыс. руб.

Что же за причина, заставившая трест Кемеровоуголь и здесь принять недоброкачественную работу и не только освободить подрядчиков от ответственности, но и принять за свой счет долишки и переделки? Причина та же — бражники замаскировали свои трюки.

Управляющий трестом тов. Ивонин получал достаточно сигналов по этим вопросам, но должных мер с людьми, которые разбрасывают сотни тысяч рублей государственных средств, не принял.

П. П-ов.

Письма в редакцию

Об индивидуальном строительстве

После получения суды на индивидуальное строительство, я купил на кирпиче кирпич, а затем обратил в дирекцию завода имени XVIII съезда ВКП(б) за помощью и в перевозке кирпича, и в получении с завода необходимо для строительства цемента, извести и лесоматериалов.

Во всем этом мне было отказано. Правда, дали было машину, но на следующий же день отказали, и сейчас значительная часть кирпича все еще лежит на кирпиче.

Короче говоря, приступил к постройке дома мне так и не удалось, и это лишь потому, что дирекция завода в лице гг. Иисидына и Ша-

стакова не считает нужным оказывать какую-либо помощь индивидуальным застройщикам.

Совершенно по-другому поставлено дело на коксогазаводе. Тут дирекция завода (директор тов. Максимов) предоставляет своим рабочим все необходимое для строительства.

И результаты таковы: в течение 1940 года 30 рабочих коксогазавола переехали в свои дома, в жилищном же фонде завода обособилось таким образом 30 квартир.

Потому бы этот опыт не позавистовал и дирекция завода имени XVIII съезда ВКП(б), жилищный фонд которого крайне ограничен.

Г. ПОЛЕХИН.

Полуразвалившийся дом

Дом № 6 по Клубной улице построен на месте, на котором когда-то были помойные ямы и убоиные. Их не очищали, а засыпали лишь сверху землей. В результате отравительный запах от разложения прогнивает в квартире, отравляет воздух.

Квартиры не ремонтировались несколько лет. Крыши почти нет. Во время дождя с потолка течет грязная вода. Штукатурка со стен давно отвалилась. Низ стен и лежащий непосредственно на земле пол, сгнил. Весной вода пресачивается сквозь пол в квартиру. Дом со всех сторон окружывается водой. Впору

хоть на лодках плавать.

Каждый год по нескольку раз мы обращались в местком и в администрацию с требованием привести в порядок дом и каждый раз получали ответ: «Нет материала». Наступила опять зима, а дом все еще остается не отремонтированным.

Прошу прокурора Т. Коголовского разобрать наше заявление по этому вопросу, поданное в прокуратуру вместе с актом санитэксциции еще в сентябре и заставить, наконец, наших администраторов отремонтировать дом, в котором мы живем.

САЛТЫКОВ, БУРНАШЕВА, ТУРИКИНА.

О колхозной торговле

В нынешнем году колхозная торговля значительно расширена. Обороты кемеровского рынка увеличились по сравнению с прошлым годом в 1,5 раза. И все же разворот колхозной торговли недостаточен. Можно было бы добиться еще больших успехов в этой области, если бы торговля в управлении рынков по-прежнему возилась за организационного важного участка работы.

Рынок не благоустроен. Опущенные на это средства не используются. Существующий на Советской улице заезжий дом колхозника далеко не в удовлетворительном состоянии. Между тем, строительство нового дома растягивается на неопределенный срок.

Большое значение в усилении притока продуктов на городской рынок имеет встречающаяся торговля хозяйственными товарами, необходимыми для колхозов (возжи, уаля, сунух и т. д.). Однако эти товары на рынках встречаются редко. Кемеровоторг, например, торгует на рынке вразвалку, но она недоброкачественная. Кирьоторг торговал на ярмарке исключительно детскими часежками. Иско, что такая торговля далеко не отвечает запросам колхозников и не способствует притоку их на городской рынок.

Большое влияние на цены имеет организованный вывоз колхозных продуктов на рынок. По этим во-

просам торговле и управление рынков выпадает слабо. Правда, управление рынков заключило с колхозами ряд договоров на вывоз излишков сельскохозяйственных продуктов, но выполнение этих договоров не контролируется. Отсутствие необходимой связи руководителей управления рынков с управленными сельскохозяйственных артели приводит часто к тому, что выполнение договоров срывается. Колхозная продукция поступает на рынок в недостаточном количестве. В результате цены на нее меняются по нескольку раз в день.

Необходимо отметить еще один существенный недостаток. Колхозы, отправляя на базар сельскохозяйственные продукты, часто не выписывают накладных, а если и выписывают, то без указания цен на товары. Такая практика способствует спекулятивному вздутию цен.

Сейчас колхозы заключают договоры работы и расчеты с государством по обязательным поставкам сельскохозяйственных продуктов. Следовательно, в ближайшее время надо ожидать усиленного подвоза продуктов на рынок. Задача торговле (зав. т. Петров) и управления рынков (зав. т. Быков) — подготовить достойную встречу колхозников.

В. КУДРЕВАТЫХ

Родительская конференция на руднике

На днях Рудничный районполком провел районную родительскую конференцию, на которой присутствовало 420 человек. Конференция заслушала и обсудила доклад заведующего районом тов. Невзорова о выполнении закона о всеобщем школьном Рудничного района, и о задачах родителей. Участники горячо выступали в прениях по вопросам совместной работы семьи и школы по воспитанию советских детей. Всего

выступило 15 человек из 22 записавшихся.

Конференция приняла решение, в котором наметила практические мероприятия по улучшению учебно-воспитательной работы с детьми.

После деловой части участниками конференции рассмотрели выступления кружковцев детской художественной самодеятельности.

Ниже мы печатаем выступления участников конференции.

ВНИМАНИЕ ВНЕШКОЛЬНОМУ ВОСПИТАНИЮ ДЕТЕЙ

(Из выступления председателя родительского комитета школы № 15 орденосца тов. Гильмутдинова).

Все пятеро моих детей учатся. Повседневню каждому из них я уделяю большое внимание, подробно интересуюсь их учебой и отдыхом. Наши дети большую часть времени проводят вне школы. Поэтому, естественно, нужно туже следить за их правильным воспитанием. На родителей в этом отношении ложится большая ответственность. Только активный контакт семьи и школы, повседневная забота о детях даст нам возможность правильно воспитать их.

Плохо, очень плохо обстоит у нас пока дело с внешкольной работой. На руднике имеется два клуба, но они не всегда открыты для детей. Если и ходят дети в кино, то здесь зачастую не получают разумного

отдыха. В клубах пренебрежительно относятся к малышам. В этом, прежде всего, виноваты мы, родители, пионерские и комсомольские организации. Необходимо по-настоящему заботиться об организации культурного отдыха детей.

Чтобы избежать этих недостатков, нам следует установить дежурство родителей в клубах.

Наш родительский комитет провел большую работу по охвату детей всеобщем. На участке школы нет ни одного ребенка, неокваченного школой. Но сделать это далеко не все. Задача состоит в том, чтобы ни один ученик не отстал из школы на протяжении всего учебного года и учился только на «хорошо» и «отлично».

ЗА ТЕСНОЕ СОДРУЖЕСТВО ШКОЛЫ С РОДИТЕЛЯМИ

(Из выступления зав. школой № 9 тов. Гвоздильевой).

Многие родители считают, что воспитывать детей должна только школа, а дело родителей заключается только в том, чтобы записать ребенка в школу. Это неверно. Каждый родитель должен постоянно

заботиться о своем ребенке, знать, как он учится, как ведет себя в школе, на улице, с кем дружит и проводит свободное время.

Большую помощь могут оказать нам родители в налаживании в шко-

ле кружковой работы. Например, в организации и руководстве кружками рукоделия, хором, музыкальным и т. д. Это прямая обязанность родителей. Однако, настоящей помощи от родителей в этом отношении школы не ощущают.

Сейчас идет усиленная подготов-

ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ—ДЕЛО ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

(Из выступления председателя райисполкома тов. Копейко).

Воспитать детей в коммунистическом духе — это дело не только директоров, зав. школой и учителей. Это — дело всех родителей, всей общественности, партийных и советских организаций.

«Любить детей, — говорил Максим Горький, — это и курить умел, а вот воспитывать их, это дело большое и к нему нужно относиться со всей серьезностью».

Со школьной скамьи мы должны воспитывать в советских людях, в детях, трудолюбие, честность, мужество, непреклонную волю к победе. Это боевая задача не только школы, но и семьи, родителей. И разрешить ее успешно можно лишь тогда, когда школа и семья будут представлять одно целое. Школы без помощи родителей не в состоянии выполнять все задачи, стоящие перед ними.

В чем же у нас основные недостатки в этой области? Работа по охвату детей школами на руднике не доведена до конца. Если в прошлом году на протяжении учебного года было не охвачено школами 60 учащихся, то и в 1940—1941

ка в великому празднику — XXIII годовщине Октября. Наша задача вместе с родителями — развернуть социалистическое соревнование за повышение успеваемости в школах, за укреплении социалистической трудовой дисциплины.

учебном году имеют неохватными всеобщем еще 32 человека. Это большой порок. Устранить его мы обязаны буквально в два-три дня. Мы еще не обращаем серьезного внимания на поднятие успеваемости в школах, на воспитание у школьников социалистической дисциплины, слабо ведем борьбу и с второстепенностью. В улучшении этой работы учителям и директорам школ со стороны всех родителей должна быть оказана большая помощь.

Неудовлетворительно у нас поставлено дело с внешкольной работой. Клубы, красные угели не удовлетворяют запросов детворы. Учитывая это, мы поставили вопрос перед облисполкомом об открытии на руднике пионерского клуба.

И, наконец, вопрос об обеспечении нуждающихся детей одеждой и обувью. Швейной фабрики мы сделали ряд заказов на пошивку для них ботинок, пальто, верхней одежды. Мы сделаем все, чтобы для наших детей создать все условия для успешной учебы.

Сообщение ТАСС

Американское агентство Юнайтед Пресс, со ссылкой на своего старшего корреспондента, сообщает, что «русский посол в Москве Ак-

тай, 18 октября имел секретную беседу со Сталиным».
ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Юнайтед Пресс не соответствует действительности.

ПРЕЗИДЕНТ ФИНЛЯНДИИ РАТИФИЦИРОВАЛ СОВЕТСКО-ФИНЛЯНДСКИЙ ДОГОВОР О ДЕМИЛИТАРИЗАЦИИ АЛАНДСКИХ ОСТРОВОВ

Финляндское телеграфное агентство сообщает, что премьер-министр Финляндии Рюти, исполняющий временно обязанности президента, 19 октября ратифицировал договор ме-

жду Финляндией и Советским Союзом о демилитаризации Аландских островов. (ТАСС).

АНТИСЕМИТСКИЙ ЗАКОН ВО ФРАНЦИИ

Агентство Гавас сообщает, что французское правительство издало закон, направленный против евреев. Согласно этому закону еврей не допускается занимать все высшие должности в административных и правительственных учреждениях. Они не могут быть преподавателями, офицерами, издателями и редакторами газет, журналистами, директорами театров, режиссерами. По истечении двух месяцев со дня издания закона еврей — государственные слу-

жские, которые подпадают под действие этого закона, будут уволены. Доступ к другим общественным должностям еврей разрешается только в том случае, если он участвовал в войне 1914 года или имеет заслуги в военных действиях 1939—1940 года.
Еврей-иностранец будет заключаться в специальные лагеря.
Закон распространяется на все французские колонии. (ТАСС).



В Латвийской ССР. На снимке: в деревне в праздничный день (Либавский уезд). Фото ТАСС.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В переработанном Германском информационном бюро недельном обзоре военных действий говорится, что германская авиация добилась успеха в разрушении военных объектов противника, уничтожая английских самолетов. В результате ожесточенных налетов германской авиации, англичане вынуждены были эвакуировать вглубь страны аэродромы, расположенные в Южной Англии. За последнюю неделю англичане потеряли 120 самолетов. Германия потеряла 26 самолетов. За этот же срок германский подводный флот и германская авиация потопили торпедные суда противника, общим тоннажем 235 тысяч 516 тонн. Борьба германского морского флота и авиации успешно атаковала и разрушала английские порты.

Корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс сообщает, что налет германской авиации на Лондон, в ночь на 20 октября по числу жертв является одним из жесточайших.
По английским данным за неделю, окончившуюся 18 октября, английская авиация совершила 140 налетов на различные военные объекты Германии и оккупированной ею территории. Одним из основных объектов бомбардировок был Берлин, где английские самолеты сбрасывали бомбы на газовые заводы, товарные склады, электростанции и вокзалы. 58 налетов было совершено на порты пролива Ла-Манш и объекты береговой обороны.

В ночь на 20 октября в налете на Лондон приняло участие 200 германских самолетов. Бомбы крупного калибра были сброшены на важные военные объекты. Отмечены новые многочисленные пожары и взрывы.

Как сообщает агентство Рейтер, в ночь на 19 октября английская авиация вновь подвергла успешной бомбардировке германские верфи и доки Гамбурга, Эмдена, Любeka. Другие соединения английских самолетов бомбардировали алюминийные заводы вблизи Дортмунда. (ТАСС).

Американская помощь Англии

Американская печать активно обсуждает вопрос дальнейшего расширения помощи Англии. Многие газеты выступают за скорейшую отправку в Англию 25 крупнейших американских бомбардировщиков «Летающая крепость», торпедных катеров и другого важного вооружения.

Как указывают газеты, американское правительство сейчас откладывает преимущество английским заказам даже перед американскими военными заказами. В Англию направлено большое количество станков, необходимых американской военной промышленности. Несмотря на запрещение вывоза высокосортного авиационного горючего, оно вывозится в Англию через Канаду.

По данным печати, Англия получила из США 2.200 сухопутных и морских самолетов, 500 тысяч винтовок, 150 миллионов патронов, 70 тысяч пулеметов и 6 тысяч орудий. В США считают, что один из четырех английских солдат имеет американское вооружение и снаряжение.

Газета «Нью-Йорк геральд телеграмм» пишет, что американская помощь Англии перерастает в подлинный англо-американский союз. США быстро приближаются к вступлению в войну. (ТАСС).

Аэростаты воздушного заграждения

Аэростаты как средство воздушного заграждения широко применялись еще в первой империалистической войне. Уже тогда военные специалисты высоко оценивали этот метод борьбы с вражескими самолетами.

В нынешней войне аэростатные воздушные заграждения приобрели исключительное значение. Это средство борьбы с самолетами готовилось во всех странах еще задолго до 1939 года.

В Англии, например, к началу войны было сформировано 47 отрядов аэростатов по 50 аэростатов в каждом. В настоящее время их число заметно возросло.

В воздушной войне между Англией и Германией аэростатные заграждения представляют довольно серьезное препятствие, особенно для пикирующих бомбардировщиков.

Техника современных аэростатов значительно улучшилась: сейчас заграждения можно ставить на высоту в 3 тысячи метров и выше. Система воздушного расположения аэростатов заграждения, претерпевшая прежде, замонаха шахматным расположением.

В интервалах между аэростатами заграждения самолету трудно маневрировать даже днем. Самолету же, производящему бомбометание с пикирования, очень редко удается избежать столкновения с тросами аэростатов заграждения.

Аэростат состоит из трех частей: баллона, наполненного водородом, троса и лебедки. Баллон поднимает в воздух трос, чем и создается заграждение для самолета.

Эффективность аэростатных заграждений оценивает и иностранная печать. Например, корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс сообщает о таком факте: однажды в Портсмуте пытались приблизиться 200 германских самолетов, однако только 50 самолетов удалось пролететь через систему аэростатных заграждений.

Трос прикреплен другим концом к лебедке, с помощью которой аэростат поднимается и опускается. Лебедка монтируется на грузовом автомобиле.

Английская противовоздушная оборона имеет группы отрядов и отряды заграждений в районах Лондона, Бирминггема, Ливерпуля, Манчестера, Бристоля и других промышленных городов Великобритании. Их задача — прикрыть центры машиностроительной и металлообрабатывающей промышленности, пункты добычи и отгрузки угля и руды и важнейшие порты Англии.

Таким образом, аэростаты заграждения, как и всякое средство защиты, имеют свои отрицательные и положительные стороны.

Положительное свойство аэростатов заключается в том, что они находятся в постоянной готовности к действию. В туманную и облачную погоду они весьма заметно могут быть замаскированы в воздухе.

Обычно при расстановке практикуется шахматный порядок. Если расставить аэростаты в интервалах в 25 метров, то при размахе крыльев современного бомбардировщика в 25—30 метров он обязательно столкнется с тросом. Вполне надежны и интервалы в 100 метров и даже более, так как при шахматной расстановке эти интервалы уменьшаются до 50 метров и вероятность налета воздушного противника на трос очень велика.

Отрицательная сторона аэростатов заграждения — их зависимость от метеорологических условий. Порывистый ветер — серьезный враг воздушных заграждений. При силе ветра в 8 баллов и больше трос может рваться. Потери аэростата в этом случае — меньшее зло, чем повреждение, которое может причинить трос. Оторвавшийся аэростат, таща за собой длинные стальные тросы, может нанести большие повреждения открытым электропроводам, телеграфно- телефонным линиям и быть опасным для человека. Например, 13 сентября 35—40 английских аэростатов заграждения были сорваны ветром. Они пролетели над Данией и Швецией, повредив своими тросами электропровода, телеграфные линии и т. д.

Опыт войны на Западе показывает, что воздушные заграждения оправдали себя и являются ценным средством защиты от самолетов противника, усиливая противовоздушную оборону крупных пунктов страны и отдельных объектов. При хорошо организованном взаимодействии с зенитной артиллерией и пестрой авиацией воздушные заграждения являются эффективным средством защиты от воздушного нападения.

Майор П. ВЕДЕНЧЕВ.

Известны три вида аэростатных заграждений. В одном случае в воздух поднимают отдельные аэростаты, расположенные на расстоянии 200—400 метров друг от друга. Трос каждого аэростата представляет собой заграждение против атакующих самолетов.

Применяются также так называемые

аэростаты заграждения, как и всякое средство защиты, имеют свои отрицательные и положительные стороны.

Положительное свойство аэростатов заключается в том, что они находятся в постоянной готовности к действию. В туманную и облачную погоду они весьма заметно могут быть замаскированы в воздухе.

Обычно при расстановке практикуется шахматный порядок. Если расставить аэростаты в интервалах в 25 метров, то при размахе крыльев современного бомбардировщика в 25—30 метров он обязательно столкнется с тросом. Вполне надежны и интервалы в 100 метров и даже более, так как при шахматной расстановке эти интервалы уменьшаются до 50 метров и вероятность налета воздушного противника на трос очень велика.

Отрицательная сторона аэростатов заграждения — их зависимость от метеорологических условий. Порывистый ветер — серьезный враг воздушных заграждений. При силе ветра в 8 баллов и больше трос может рваться. Потери аэростата в этом случае — меньшее зло, чем повреждение, которое может причинить трос. Оторвавшийся аэростат, таща за собой длинные стальные тросы, может нанести большие повреждения открытым электропроводам, телеграфно- телефонным линиям и быть опасным для человека. Например, 13 сентября 35—40 английских аэростатов заграждения были сорваны ветром. Они пролетели над Данией и Швецией, повредив своими тросами электропровода, телеграфные линии и т. д.

Опыт войны на Западе показывает, что воздушные заграждения оправдали себя и являются ценным средством защиты от самолетов противника, усиливая противовоздушную оборону крупных пунктов страны и отдельных объектов. При хорошо организованном взаимодействии с зенитной артиллерией и пестрой авиацией воздушные заграждения являются эффективным средством защиты от воздушного нападения.

Майор П. ВЕДЕНЧЕВ.

Известны три вида аэростатных заграждений. В одном случае в воздух поднимают отдельные аэростаты, расположенные на расстоянии 200—400 метров друг от друга. Трос каждого аэростата представляет собой заграждение против атакующих самолетов.

Применяются также так называемые

аэростаты заграждения, как и всякое средство защиты, имеют свои отрицательные и положительные стороны.

Положительное свойство аэростатов заключается в том, что они находятся в постоянной готовности к действию. В туманную и облачную погоду они весьма заметно могут быть замаскированы в воздухе.

Обычно при расстановке практикуется шахматный порядок. Если расставить аэростаты в интервалах в 25 метров, то при размахе крыльев современного бомбардировщика в 25—30 метров он обязательно столкнется с тросом. Вполне надежны и интервалы в 100 метров и даже более, так как при шахматной расстановке эти интервалы уменьшаются до 50 метров и вероятность налета воздушного противника на трос очень велика.

Отрицательная сторона аэростатов заграждения — их зависимость от метеорологических условий. Порывистый ветер — серьезный враг воздушных заграждений. При силе ветра в 8 баллов и больше трос может рваться. Потери аэростата в этом случае — меньшее зло, чем повреждение, которое может причинить трос. Оторвавшийся аэростат, таща за собой длинные стальные тросы, может нанести большие повреждения открытым электропроводам, телеграфно- телефонным линиям и быть опасным для человека. Например, 13 сентября 35—40 английских аэростатов заграждения были сорваны ветром. Они пролетели над Данией и Швецией, повредив своими тросами электропровода, телеграфные линии и т. д.

Опыт войны на Западе показывает, что воздушные заграждения оправдали себя и являются ценным средством защиты от самолетов противника, усиливая противовоздушную оборону крупных пунктов страны и отдельных объектов. При хорошо организованном взаимодействии с зенитной артиллерией и пестрой авиацией воздушные заграждения являются эффективным средством защиты от воздушного нападения.

Майор П. ВЕДЕНЧЕВ.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина № 74. Телефоны: ответственного редактора — 2-24; ответственного секретаря — 23; партийного отдела — 8-36; экономического отдела — 22; отдела работников и писем трудящихся — 9-35; директора типографии — 3-96; сто ла заказов — 8-89.

Гор. Кемерово, типография изд-ва газеты «Кузбасс».

Маленький фельетон Длинноногие папочки

Кажется, где-то у Фабра есть описание привычек одного африканского паука. Этот паучок трогательно и нежно ухаживает за паучихой, но лишь до того критического момента, когда не является на свет его многочисленное потомство. Тогда паучок немедленно бросает свою паучиху и, сметая своими кривыми длинными лапками, убеждает помышлять в пряслах новой отруги жизни. Остроумные естествоиспытатели прозвали этого паука длинноногим папочкой.

Вот физкультуры и спорта. В конце августа приходит ответ: Мелкозеров в Кемерово, но где он работает — неизвестно. Слова начинаются поиски. Клавдия Н. пишет в стройтехникум — молчание. Пишет вторично, — молчание. Клавдия Н. пишет в горпроктуру, горпроктура пересылает ее письмо в милицию и оттуда, наконец, приходит долгожданный ответ: «Гражданин Мелкозеров по данным адресного стола значится выбывшим 9 июля прошлого года неизвестно куда. Сержалт милиции Писар...». Лихой рсрочек. И больше ничего. И некогда сержалту милиция, что Мелкозеров нигде из Кемерова не выезжал. И никакого нет дела сержалту до того, что малп с ребенком три месяца находится без средств.

Этот паучок невольно вспоминается при чтении дежидею перед мною письма. Автор его — Клавдия Н. — работница томской больницы. За скупыми и сдержанными фразами ее письма угадывается большое человеческое горе и глубокая обида.

Через 4 дня Клавдия Н. получает сведения, что Мелкозеров работает в школе № 10. Пишет туда и получает ответ: Мелкозеров работает 1 месяц, переведен в стройтехникум. Пишет Клавдия Н. в стройтехникум, а оттуда отвечает: — работает в школе № 10.

Проживает в Кемерове гражданин Мелкозеров Владимир Степанович. Это бывший муж Клавдия Н., которого народный суд обязал выплачивать ей алименты на содержание ребенка. Мелкозеров должен выплачивать алименты, но не выплачивает. Вот краткий рассказ мытарств Клавдия Н.

Вруч замотулся. Куда же делался Мелкозеров? Он — здесь, в Кемерове: — вчера его видели в парке, позавчера — в кино. Сегодня он прочтет этот фельетон и усмехнется. Надеясь, что горпрокурор тов. Когалковский не позволит длинноному папочке — Мелкозерову усмехнуться дальше сегодняшнего вечера.

В июне этого года Мелкозеров увольняется из звска докохозизвода, где работал инструктором физкультуры. Клавдия Н. получает из звска кохозизвода копию исполнительного листа на получение алиментов с кратким сообщением о том, что место новой работы Мелкозерова звска неизвестно.

Вот другой деятельный папочка — Богачев Владимир Федорович. Он — начальник второй конторы треста № 30 и бывший муж Зинаиды З., которой обязан выплачивать алименты на содержание ребенка. Обязан выплачивать, но не выплачивает. На протяжении 3 месяцев Зинаида З. не получила ни копейки. Почему?

Клавдия Н. пишет судисполнителю 1-го участка г. Кемерова. Через месяц она получает ответный пакет, а в нем:

Есть во второй строительной конторе старший бухгалтер Савочкин. Он знает, что с Богачевым надо удерживать алименты, но не удерживает, а вруч называете обидится? Богачев же получает зарплату и «не замечает», что алименты с него не удерживают. Помнит ли длинноногий папочка о своем ребенке, живущем вместе с Зинаидой З в Анжерке? Мы ладим, так, на всякий случай. В том числе и на случай угодовой ответственности за уклонение от аккуральной выплаты алиментов. Григ. ОРОВИЧ.

1) справку адресного стола, что Мелкозеров проживает из Притомском участке в доме № 15, в квартире № 29;

2) письмо нарсууды 1-го участка — нарсууде 5 участка с просьбой узнать, где работает Мелкозеров;

3) письмо секретаря нарсууды 5-го участка Кузнецова о том, что Мелкозеров болел и нигде не работает.

Клавдия Н. пишет в горком физкультуры и спорта, там все инструкторы физкультуры на учете, там должны знать, где находится Мелкозеров. Идут дни за днями, а ответа нет. Клавдия Н. пишет вновь и вновь, но не получает ответа.

Молчат физкультурные работники недостойных прделов Мелкозерова. Клавдия Н. пишет в областной совет.

Молчат физкультурные работники недостойных прделов Мелкозерова. Клавдия Н. пишет в областной совет.

ИЗВЕЩЕНИЯ

24 октября, в 7 час. 30 минут вечера, в Доме партияса проводится публичная лекция на тему: «О движении силх советского социалистического общества». Лектор т. Казанский.

Горисполком доводит до сведения избирателей о том, что при горисполкоме установлено дежурство депутатов горсовета с 6 час. до 9 часов вечера ежедневно, в комнате № 8, телефон № 217.

Билеты продаются в Доме партийного просвещения ежедневно с 10 часов утра до 10 часов вечера. ГОРКОМ ВКП(б).

Ответственный редактор С. КАЗАНСКИЙ.

СКОРО. ОТКРЫТИЕ ЦИРКА СКОРО.

С 28-го октября в кассе цирка открыта предварительная продажа билетов. Касса открыта с 3-х до 6 ч. вечера.

ГОРТЕАТР

23 октября 1940 г.

ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ 20-ЛЕТИЮ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СИБИРИ.

В программе: реферат на тему: творческий путь писателей Сибири.

Чтение произведений сибирских писателей.

Спектакль «Без вины виноватые»

Начало в 7 ч. 30 м. Билеты продаются в кассах театра.

НИНОТЕАТР «МОСВА»
20 октября демонстрируется звуковой фильм «БУДНИ»
Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 ч. вечера
Касса с 2 часов дня.
Анонс: «Дурсун»

ГОРТЕАТР
22, 23, 24, 25, 26, 27 октября
утром и вечером
«Без вины виноватые»
Начало спектакля в 8 ч. 30 м. вечера
Начало утренника в 12 час.
Касса с 10 час. утра.
Касса в универсале с 10 ч. утра до 4 ч. дня.
Касса театра с 5 час. до 9 час. вечера.

КЕМЕРОВСКАЯ ШКОЛА МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР
ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР
учащихся на 1 курс из числа лиц, окончивших 8, 9 и 10 классы средней школы. Заявления подавать до 28 октября 1940 г. на имя дирекции школы, г. Кемерово, Коммунистическая, 42.
95—2 Дирекция.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР СТУДЕНТОВ
до 1/ХI—на 1 курс.
Лица, окончившие 8, 9 и 10 классов, принимаются без экзамена.
В техникуме имеются специальности:

1. ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКАЯ.
2. ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧИНАЯ
3. ЭКСПЛУАТАЦИОННАЯ.
3277—3 Дирекция.

Цирку требуются
квартиры и комнаты в районе цирка или недалеко от линии трамвая. Обращаться в цирк или по тел. № 5-90.
1

Промкомбинату
ТРЕБУЕТСЯ
секретарь-машинистка. Справиться: Советская, 62. 198—2

КИРОВОТОРГ

гор. Кемерово, Кемрудник

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

в широком ассортименте разные краски, ворсинки, кровати, мебель, другие хозяйственные и елочные игрушки. Организация продаж допускается безличным расчетом. Желющим купить — обращаться в торговый отдел Кировоторга. 2

Немеровскому мясокомбинату ТРЕБУЮТСЯ

опытный пом. бухгалтера знакомый с сельским хозяйством, мастер выделки шкур, овчин, скотобойцы, kitchenники, чернорабочие мужчины, женщины и кучер. 3278—2

Конторе связи ТРЕБУЕТСЯ

секретарь-машинистка. Обращаться: в отдел кадров. 190—2

С 15 октября 1940 года устанавливается расписание пассажирских поездов, обращающихся на Кемжельдороге.

№ поезда	Наименование станции отправления	Время отправления местное	Наименование станции прибытия	Время прибытия местное
На правый берег	Предкомбинат	23-00	Правомоск	23-10
		7-05		7-15
		11-05		11-15
		13-00		13-15
		18-30		18-40
На Барзасс		23-30	Барзасс	2-15
С правого берега	Правомоск	1-45	Предкомбинат	1-55
		9-05		9-15
		13-01		13-11
		17-55		18-05
		19-45		19-55
С Барзасса	Барзасс	3-05		5-45

24 октября 1940 года в 7 часов вечера назначается общее профсоюзное собрание домашних работниц в помещении гаража ГКХ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Отчетный доклад группкома и переборы. Навигатели, обеспечьте явку домработниц на собрание. Группком.

мастерские

на Центральном базаре и на Новой котловне принимают старые шумовки в обмен на новые с доплатой 1 руб. 70 коп. Кульбтыпредприятие.

Продаю дом и картофель

ул. Клары Цеткин, 34.

Ушел жеребец

снегов, а упряжку. Сообщить: школа № 37. Киревского р-на.

Ушла кобыла

бузана, с серым жеребенком. Сообщить: Кемрудник, жел. дор. лог, 28.

ТРЕБУЮТСЯ

завмаг и бухгалтер конторы Райтрансторгпнт, ст. Кемерово.

ТИПОГРАФИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ

в ограниченном количестве.